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datum: 12 januari 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Belgisch EU-voorzitterschap 2024  -  Wonen

In 2024 krijgt België het voorzitterschap van de Europese Unie toegewezen. Op vele 
beleidsdomeinen bereiden de bevoegde ministers daartoe initiatieven voor. Dat kan zich 
uiten in verschillende vormen, zoals het aanzetten tot een nieuw Europees werkplan, de 
vertegenwoordiging in expertengroepen, het aanleveren van sprekers en good practices 
bij specifieke uitwisselingen…

In het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag over dit thema, nr. 303 van 9 
februari 2021, gaf hij aan dat het Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken de 
voorbereiding van de Vlaamse bijdrage tot en deelname aan het Belgische EU-
voorzitterschap coördineerde. Er zou ook een inhoudelijke bevraging van de 
beleidsdomeinen via gemandateerde aanspreekpunten plaatsvinden.

In 2021 zouden er ook sectorspecifieke voorbereidingen van start gaan, waarvoor de 
minister de input van zijn administratie zou meenemen.

1. Kan de minister een stand van zaken meedelen van de voorbereidingen voor wat 
betreft het beleidsdomein Wonen?

2. Heeft de minister hierover overleg gehad met stakeholders en zijn administratie? 
Welke stakeholders waren betrokken bij de voorbereidingen? Welke aandachtspunten 
en/of prioriteiten zijn uit dit overleg meegenomen?

3. Indien het thema Wonen geselecteerd wordt voor het Belgische EU-voorzitterschap, 
welke deelstaat zal hierover dan het woordvoerderschap op zich nemen?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 126 van 12 januari 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Om het Belgische voorzitterschap van de Raad van de EU voor te bereiden werd er een 
taskforce EU opgericht door de DG Europese Zaken en Coördinatie binnen de FOD 
Buitenlandse Zaken. Op 8 november 2022 werd binnen het kader van de Raadsformatie 
Cohesie voor het eerst inhoudelijk intra-Belgisch afgestemd over onder meer het thema 
‘Wonen’. Wallonië, dat het trekkersschap heeft, schoof een informele ministeriële 
conferentie naar voren, met als thema de toegang tot huisvesting, waarbij een voorstel 
zou op tafel gelegd worden om te komen tot meer Europese coördinatie. Dat thema, en 
de vraag naar meer Europese coördinatie in materies die relevant zijn voor Wonen, 
kreeg extra Europese aandacht, zowel in het Europees Parlement via de resolutie van 
21 januari 2021 over toegang tot fatsoenlijke en betaalbare huisvesting voor iedereen, 
als via de ministeriële verklaring van Nice van 8 maart 2022 onder het Frans 
voorzitterschap. Als datum voor het event wordt voorlopig gemikt op eind februari 2024, 
dus aan het begin van het voorzitterschap. Op 23 juni 2023 is een volgend overleg 
gepland om meer in detail het thema en het concrete plan van aanpak te bespreken.

2. Mijn administratie heeft een inhoudelijke fiche voorbereid met mogelijke thema’s. De 
toegang tot kwaliteitsvolle en betaalbare huisvesting stond daarin ook vermeld. 

3. Op basis van het rotatiesysteem tussen de deelstaten wanneer zij België in de Raad van 
de EU moeten vertegenwoordigen, de zogenaamde ‘toerbeurtregeling’, zal België tijdens 
het EUVZP voor wat betreft huisvesting vertegenwoordigd worden door Christophe 
COLLIGNON (Wallonië), met als assessor Nawal BEN HAMOU (Brussel). 


